

KIADÓ HIVATAL:

Szikes Antal könyvnyomdája, hova az előzetési pénzek, hirdetések és minden a kiadóhivatalt érdeklő közlemények küldendők.

Nyilttérben egy sor közlési díja 10 krajcár.

Hirdetések jutányos áron vétetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

SZARVAS VÁROS HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR.

Egész évre 5 frt. — kr.
Félre . . . 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.

SZERKESZTŐSÉG.

Beliczey-ut 15. szám
hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nem adatkak vissza.

Hivatalos közlemények.

722 - 1897 ikt. Szarvas község előjárótól.

Hirdetmény.

A szarvasi járási főszolgabíróság 6626/96 számú rendelete folytán közhírré tételik, hogy az 1876 évben született I. korosztálybeli állítás kötelesek sorshuzása f. évi február hó 1-ső napján d. e. 8 órakor Szarvas község tanács-termeiben fog megejeltni.

Felhívatnak ennélfogva az állításkötelesek, hogy a mondott időben és helyen tisztán öltözködve bot nélkül pontosan jelenjenek meg.

Szarvas, 1897. Január 15.

Az előjárók nevében:
Salacz József,
jegyző.

Adós fizess.

Kolozsvár, jan. 8.

Mindenki tudhatja a tapasztalásból, hogy a magyar földmives nép a kölcsönvett tőke után a kamatokat az esedékeségi napon majdnem óra-pontosságra fizeti le, e tekintetben gyakran fölülmúlja a kereskedőket, kiknél pedig életkérdés a pontosság.

Ezen tény gondolkozóba kell, hogy ejtse azokat az embereket, kik az eladósodott nép sorsát szívükön viselik és a kik őt az adós-ságok hinárából kimenteni tudják és akarják is.

A hitelszövetkezetek útján elértük azon eredményt, hogy a legelhagyottabb szegény ha-

vasalji községben is 5 1/2%-ba áll a pénz és a mit ezen felül nyerészkedik a községi hitelszövetkezet — legrosszabb esetben 2%-ot — az otthonmarad, a faluból ki nem megy, hanem osztottnak rajla a törzsrészvényesek, kik nem mások, mint épen az adósok.

Ha a dr. Nagy Ferencz szövetkezeli törvényjavaslat a gyakorlati utmutatások nyújtotta módosításokkal törvényerőre emelkedik: ki lesz használva a népek fontos kamatfizetési hajlama és meg lesz mentve a földmives a vagyoni elzúllástól.

E javaslat egyik cikkelye szerint a törzsrészvények 5 %-nál többet nem jövedelmezhetnek, a felesleg a tartaléklőkére fordítandó; de e tartaléklőkét sem szükséges, sem helyes nem lenne a végtelenségig gyarapítani.

Ha elérte már a törzsrészvények értékét: a további gyarapítás felesleges, sőt haszonnal sem járna.

Felmerül a kérdés: mi történjék ekkor a jövedelemtöbblettel?

A legjózanabb felelet erre az, hogy azok kapják, akik létesítéséhez hozzájárultak: osztassék ki az adósok között, magyarul mondva: az adósok kapjanak osztalékokat.

Szokatlan egy ilyen indítvány és sokan lesznek, akik megtámadják.

Elejét veszem a támadásoknak és iparkodni fogok a következőkben indítványom közzgazdasági jogos voltáról meggyőzni az olvasót.

Eddig is az adósok teremtették meg a részvénytársaságoknak azt az örvedetes gyarapodását, hogy ma hazánkban van részvény-

társaság, mely részvényeseinek évenként 114% (egyszáztizennégy százalék) osztalékot ad és igen kevés vidéki takarékpénztár az, mely osztalékol a törvényes kamatlábnak megfelelő osztalékol adja és amellet a akárhány takarékpénztárnak tartaléklőkéje, — mely szintén a részvényesek tulajdona — feléri, sőt többszörösen felulmulja a részvénytőkéket.

Ez mindenestre hasznos a részvényeseknek és érdem a kezeiknek, mert tőkét gyűjtöttek össze. Sokan azt mondják, hogy tőkét teremtettek a takarékpénztárak. De ez nem áll, mert a tőke — ha nem is egyszerre és egy helyen — de mégis megvolt. Összegyűjtötték úgy, hogy olyan kamalláb mellett kapott a vidéki birtokos kölcsönt, hogy saját romlásával a részvényesek jólétét mozdítsa elő. Ugy tettek, mint a gyógyszerész a szegfüvirágtheával, hogy köbbszámraveszi a cigányasszonytól olcsón (4%-ért) és eladja a betegeknek drágán (10%-ért).

A részvényeseknek és részvénytársaságoknak, egyszóval a vagyontömegeknek nem szabad olyan nagy anyagi előnyöket szerezni, hogy az ebből kizártakban a szocializmus és anarchizmus tévtanai ébredjenek fel. Be kell érni mindenkinek a szokásos és törvényes haszonnal; a felesleget annak kell visszaszolgáltatni, kitől az jogosan, de nem méltányosan beszédtek.

Jogosan azért, mert egy részvénytársaság sem tudhatja előre, hogy ha a kamatlábot a minimumra szállítja le, kikerül-e neki év végére a méltányos jövedelem és a tetemes kezelési költség? De ha év végén, mikor a zárlatot

TÁRBUZA.

A hó alól.

Történet az igazság honából.

Már egy hét óta esik a hó. Aki kibátorkodott menni a kunyhójából, elveszett nyomtalanul a vastag hólepel alatt. Mintha elérkezett volna a végítélet. A nap, mint szintelen, homályos korong alig-alig tűnik fel a vastag, ködös levegőben; a madarak megtágyva potyognak le a galyokról, éhes rókák és farkasok kószálnak a falu körül, csak néha-néha hallatván tompa, kétségbeesett üvöltésüket. — A falu is, mintha kihalt voln. Senki sem tudja, élnek e még szomszédjai, vagy sem. A tetőre felaggatott száritott gyümölcs, s a tölire eltett füstöl hús készlet rohamosan fogy s a hó csak hull . . . hull szüntelen! . . . Mivé leszünk, mivé leszünk! már az ablakig ér a hó! . . .

Az egyik kunyhóban már két nap óta nincs világ, nincs már mivel világitani, vagy sűrű vált a szalmafedett kis kunyhó, ki tudja? . . .

Nem mozdul odabenn senki, szegényes vaságyon, elterülve erős, jól megtermett férfi fekszik, jobb keze görcsösen szoritja vadászfegyverét, az ágy alatt vértócsa feketélik, az ő vériből. — De nemcsak az ő sirja ez a rozoga kis szalma kunyhó: a nyirkos padlón elterülve gyönyörű szőke nő fekszik, aranyhaja mint egy glóriával övezi körül szép, sápadt homlokát; meztelen mellét már nem emeli lehelle, kék szemei megtörtén merednek a kunyhó, hézagos falára, de testén nincs seb sehol, az éhség ölte meg.

És a hó hull csak . . . hull, az alacsony, kicsiny házikónak már csusza is alig látszik ki. Áthatlan homály fedi a szörnyű tragédiát, s ha majd a hosszú tél elmúlt, eltűnnek a kunyhó romjai, az alakatlan holttestek titkát nem deríti fel a tavaszi napsugár.

A szőke Kantojlon grófné a legszebb asszony hírének örvedett Moszkva városában, gyönyörű kék szemei megbabonázták még azt is, aki Isten után a legelső Oroszországban: a czárt, az apuskát, aki kegyes és igazságos, ki mindenható és csallhatatlan! De a grófné férje hatalmas, erős ember volt, fekete szemei büszkén villogtak még akkor is, mikor a czárral beszélt. Pedig a czár nagy úr! minden az övé, ami az ő országában van. Megkivánta a szép grófné teli karjainak ölelését is; de ezuttal nem ment minden úgy, ahogy ő akarta. A grófné ereiben longyel vér csörgödezett, megmondta a hatalmas apuskának a szemébe, hogy ő szereti a férjét, szeretni is fogja mindég s inkább száműzetésbe megy, sem hogy engedne az erőszaknak. A czár nem szokott kétszer kérni . . . néhány nap mulva politikai vétség miatt száműzetésbe vitték Kantojlon grófot és gyönyörű feleségét . . .

Rossz időben érkeztek Szibériába, épp kezdődött a tél. Az elkényeztetett grófné nem értett a gazdálkodáshoz, és amikor egy nap megindult a havazás, alig volt a kunyhóban élelmiszer, a szomszéd kunyhók ajtajai be voltak reteszelve s nem nyitlak volna ki, kopogott volna bár a czár odakünn.

Várták, majd csak abbahagy a havazás; de az ég szürke maradt; hullottak a nagy pelyhek; kétségbeesve látták a kunyhóban ketten növekedni halottas leplőket . . . Már kinyitni sem lehetett az ajtót! . . . Az élelem teljesen elfogyott . . . s odakünn csak hullott . . . hullott a hó, mintha el akarná temetni az egész vétkes világot, mintha el akarná venni esztét is azoknak, kik kétségbeesve vártak jobb időt. Az asszony nem bírta tovább . . . zokogva, jajgatva rogyott a földre; vizet kért, enni kívánt, véresre harapta szép piros ajkait; a gróf meg csak nézte . . . nézte, mint vonaglik a földön felesége, az a gyönyörű szőke asszony, kit ő oly na-

gyon . . . nagyon szeretett s kinek most nem tudott segíteni. Lélekszagató jaj! hangzott el a halkoló ajkairól; majd lecsendesülve tőlég telemelkedett, férjére vetette megtört szemeit . . . megrázkódott . . . és holtan visszalött . . .

A gróf egy perczig szóltan bámult a holttestre, mintha el se bírta hinni, hogy meghalt, meghalt itt ő előtte és ő nem tudta, nem bírta megmenteni! . . .

Majd örült düh veit erőt a hatalmas férfian: neki ment ökleivel a falnak s verte, döngötte eszeveszetten; ösztört-zuzott mindent, ami a kunyhóban volt. „Nézz ide, hatalmas Isten, — ordítá magánkivül fájdalomában, — látod itt a földön ezt a szép asszonyt?! szerette férjét, hű akart maradni hozzá, nem akarta eladni magát s büntetésül elűzték őt és engem! — éhen halt, mert megőrizte a becsületét! Keserves zokogás tört ki a férfi kebléből, kinek szemében még talán soh'sem volt könnyű. — „Ved meg Isten! aki úgy tapossa a te törvényeid! A én átkom lebegjen feje fölött mindég! ez a szép halovány halott kísérje minden álmában! Utolsó szavam ez életben: átok az ő fejére, ha mindjárt lelkem a pokolba jut is. Vadul rántja magához vadász fegyverét, odaborul az ágyra . . . egy durranás . . . és két mozdulatlan alak fekszik a homályos kunyhóban. — A füst eloszlik, néma, zavartalan csend uralkodik a nyirkos sírban, künn meg csak egyre hull a hó, s eltemet kunyhót, halottat . . . falut!

Moszkvában ezalatt a fényesen kivilágított czári palotában, megnyitotta a czár a farsangot, egy szép párizsi grófnéval a karján. S míg a táncz hullámaiban a grófné odaadón simult ő felesége karjaiba, a szomszéd szobában kihirdették poháreségés közben, hogy a szép francia grófné férje rendőrbiztosnak nevezetik ki. Szt. Pétervárra 10,000 Rubel évi fizetéssel.

Ugy látszik, ezek okosabbak voltak.

Latzkó Adolf.

elkészítette, megtudta: méltányos, hogy részeltesse benne az adókat is.

A hitelszövetkezetek járjanak ebben elől. Nem úgy, hogy készpénzben leszámolva kifizessek az egyes adósoknak az osztalékot. hanem úgy, hogy tőkéjük törlesztésül év végén leírják. A kamatlábat szedjük az egész tőke után tovább is, a másik év végén a leirt tőkerészletre eső kamatot is fordítsák tőketörlesztésre és így tovább, mindaddig, míg az adóst — tudtán és akaratán kívül — nem sikerült teljesen tehermentesíteni. Ha végéig nem is tud erről az adós nem válik kárára.

Itt az ideje, hogy hazánk — a földművelő ország — intézői végre ebben az irányban is kifejtsek tevékenységüket és a minden politikai pártmozgalomtól teljesen függetlenül alakult és vezetett községi hitelszövetkezetet gyámkodásuk alá vegyék.

Ne nézzék, hogy kitől jön, de szíveljék meg e cikkelykét mindazok, kiknek kezében a tőke van és akiknek vezetésétől a nép anyagi és erkölcsi jóléte függ.

Kéri őket erre

Dr. Gidófalvy István,
kir. közjegyző.

A szarvasi Ö. T. egyesület parancsnokságának évi jelentése 1896-ról.

A lefolyt év, melyben édes magyar hazánk ezeréves fennállását általános lelkesedés közt ünnepelte: tűzoltóegyletünk életét is több örövendetes eseménnyel gazdagította, melyről alábbi jelentésünk teend tanúságot.

Szarvas városa belterületén előfordult 1 tüzeset. A tűzkár kitett 730 frtot. Ebből biztosítás folytán megtérült 392 frt. Meg nem térített kár 338 frt. Ezen tüzeseten kívül egyesületünkben egy csapat kivonult még a szomszédos Szent-andrás községbe is. De ott a nagyszélvihar daczára is már csak eloltott tűzet talált. Mindazáltal az ottani előjáróság egyesületünknek köszönetet mondott a szarvasi hírlapokban a jó akaratú megjelenésért.

Tűzszolgálatot mulasztottak az egyesület tagjai közül 15-ször. Ebből nem igazolt 11.

Gyakorlat tartatott 18-szor. Ebből 5 általános, a többi pedig csak a tűzoltóversenyre készülőkre nézve volt kötelező gyakorlat. — Gyakorlat mulasztás előfordult 95 esetben. Nem igazolt gyakorlatmulasztás 76. A működők kiképzését nagyban elősegítette az orsz. tűzoltóversenyre való készülés és a város által tagok kiképzésére nyújtott 100 frt jutalom. Ennek eredménye lón, hogy szivattyus vizsgát ez évben 15-en tettek. Névszerint Szvák Mihály, Szachs János, Konrád János, Pálka György, Frank János, K. Szabó Lajos, Deutscher István, Oláh József, Gercsák György, Neuhauser Lajos, Neuhauser János, Sinkovits István, Becsák Lajos, Kondacs Sámuel, Palkovits János.

Az egyesület belügyeinek vezetése 5 parancsnoksági és 3 választmányi gyűlést tett szükségessé.

Elintéztetett 68 ügydarab.

Tűzország júl 1-től 31-ig vagyis 62 éjjel 2-2 tűzörrel teljesített a városházán az erre önként jelentkező bajtársakkal; színházi őrség pedig 5-5 taggal 40 este tartatott. A városházi tűzörök fejenként egy éjjelre 50-50 krt kaptak a város pénztárából.

Tagok száma volt az év végén 257. Ezekből működő 57; pártoló 180; alapító 20, tiszteletbeli 1. A működők közé beléptek ez évben 20-an, kiléptek 13-an. Szaporodás tehát 7; mi annál örövendesebb, mert az ujonnan beléptek jobbra önálló és értelmes egyének, kiknek használhatósága már a versenyre készülési ideje alatt is szembetűnő volt.

A működők sorában sem halálozás, sem testi sérülés nem fordult elő. Két tagot azonban u. m. Orbán Jánost iszákosság és Medvegy Mátyást hanyagság miatt a választmány az egyesület tagjai közül kizárt.

Pénztáros számadása év zártával a választmány 3 közege által megvizsgáltatott s az rendben levőnek találtatván: a választmány Mayer Frigyes egyesületi pénztáros urat a jelen évi számadások további kötelezettsége alól a közgyűlésnek felmentésére ajánlja. A számadás tételei szerint volt az egyesületnek folyó évi bevétele a múlt évi maradvány hozzáadásával 2478 frt és 79 kr; kiadása 714 frt 93 kr; pénzmaradványa 1763 frt 86 kr; követelése 464 frt, melylyel együtt az egyesület pénzvagyonja 2227 frt és 86 kr. A pénztárt jelentékeny adományokkal gyarapítani szivesek voltak Gróf Bolza Géza és neje 350 frttal; Gróf Bolza Pál és neje 100 frttal, a város 100 frttal; a szarvasi takarékpénztár 25 frttal, mely adományokért a parancsnokság a jelen közgyűlés előtt fejezi ki hálás köszönetét. A fentebbi 575 frtból 200 frt egyenesen a budapesti tűzoltóversenyre föl vonuló legénység közt lón szétosztva,

Tűzoltószertárunk a város pénztára fedezetéből következő kéziszerrel gyarapodott: 6 drb veder, 5 vaslapát, 2 villa, 2 mázskötél, 2 csőkötel, 2 tekeres nyomó tömlő. Tűzoltószereinkről lévén szó, ismételten hangoztatnunk kell szertárunk szűk helyiségét, minek folytán szerkocsink folyvást a szabad ég alatt áll. A szertár zsufoltsága kétségessé teszi a gyors kivonulást; a mázskocsik szabadon tartása pedig a tűzoltók testiépességét veszélyezteti; a mellett a szerek pénzértéke is vész.

Az egyesület működő tagjainak ezen év sokszor nyújtott alkalmat díszkivonulásokra, hol kisebb, hol nagyobb számú csapattal képviselve volt egyesületünk az elnök, parancsnok és I. sz. parancsnok neve napján; a mezőturi parancsnok Törzsök Ádám temetésén, a millennium emlékünnepe jun 10-én városunk által rendezett nagyszabású körmenetben, melyen a főrendezői szerep egyenesen egyesületünknek jutott kedves kötelességül; továbbá részt vettünk a Kossuth Ferencz és Gróf Csáky Albin képviselőjelölt fogadtatásánál; a mezőturi bajtársak érdemostási ünnepén és ami legfőbb: a Budapesten tartott orsz. tűzoltói nagy körmenetben és ugyanakkor az orsz. tűzoltóversenyben is mint versenyzők falusi kocsifecskendő iskola és gyorszerelésében. Ezen versenyben díszlevelet nyertünk ugyan, de ezen díjversenyző csapatunk dicsőség vágyát nem elégitette ki és nekünk a verseny, lelkesedés és további munkakedv helyett csak elkeseredést okozott, daczára hogy a csapat nagy készültséggel szállt ki a verseny porondjára s ott kifogástalan magatartást tanúsított. Ennek oka a versenybírók méltánytalan ítéletében keresendő, mely hogy téves, a versenyről közzétett jegyzőköny is igazolni látszik. Ez a többek közt kimutatja, hogy Szarvas 21 m. percczel volt előnyben a gyorszerelésnél, ezen czímen az I-ső díjat még is más vitte el. A jury ítélete ellen szaklapokban is fel szólaltunk annak idején, de illetékes helyről ez ideig magyarázatot nem kaptunk.

A versenynek reánk nézve ily lehangozó eredményét főlemlitén azért, hogy a bennünket anyagilag támogató várost és annak egyesit meggyőzzük a felől, hogy az I-ső díjtól való elesés nem a mi igyekezetünk hiányán mult. Ha pártolónk ebben megnyugosznak, úgy az idő, mely ennél már nagyobb bajt is megorvosolt: a versenyző csapat sebét is befogja lassan hegeszteni.

Szarvas, 1887. január 17.

Az Ö. T. egyesület parancsnoksága.

Képviselői közgyűlés.

Képviselőtestületünk folyó hó 20-án rendkívüli közgyűlést tartott, melynek lefolyása a következő volt:

Elnök megnyitván az ülést, Golián Soma jegyző felolvasta a legutóbbi két gyűlési jegyzőkönyvét, melyek hitelesítették.

A községi pénzfeleslegek 28 szavazattal egyhangulag a szarvasi takarékpénzba határozattal elhelyeztetni.

A sertéskanok és bikák vásárlása ügyében a képviselőtestület egyhangulag hozott határozatával megbizta az előjáróságot a szükséges apaállatok beszerzésével a költségvetés illető tételének keretén belül. Megbizott továbbá az első jegyző és bírő, hogy a mezőhegyesi állami birtok igazgatósága által a bikák vételére vonatkozólag kilátásba helyezett 20% árengedés és vasuti szállítási kedvezmény iránt a nagymélt. Földművelésügyi miniszterhez kérvényt nyújtson be.

Elnöklő bíró előterjesztésére felolvastatott Gr. Csáky Albin Szarvas nagyközség országgyűlési képviselőjének levele a dohánygyár ügyében. A levél szerint miután Szarvason télen nyáron át legalább 800 női munkás beszerzése nem biztosítható, mivel csekély az iparosok száma, a mely osztályból kerülnek ki rendszerint a dohánygyári munkásnők, s mivel a földművelés Szarvason absorbeálná a rendelkezésre álló munkaerőt—nincs remény arra, hogy a dohánygyár a pénzügyminiszterium által Szarvason állíttassék fel.

A képviselő ezert a dohánygyárról lemondott.

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

Ujdonságok.

— **Közgyűlés.** A szarvasi szabadlevű polgári kör f. évi január 31-én — vasárnap — délután 2 órakor a „Polgári-kör” helyiségben rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagok szótan is meghívotnak. A közgyűlés után ifj. Dérczy Péter úr fog felolvasást tartani.

— **Ö. T. egyesületi közgyűlés.** A helybeli Ö. T. egyesület f. hó 17-én a polgári kör helyiségében tartá évi rendes közgyűlést nagy számú tagok jelenlétében. A gyűlésen a gyengélkedő Dancs Béla elnök helyett Dr. Lengyel Sándor alelnök elnökölt s a gyűlés elő tárgyát a parancsnokság évi jelentése képezte, melyet lapunk más helyén közlünk részletesen. Az egyesület f. évi költségvetése a közgyűlés által jóváhagyott. E szerint a kiadások 359 frtra, míg a remélt bevételek 400 frtot meghaladó összegre vannak felvéve. Az egyesület tisztségviselői Pál Dani korelnökle alatt Sterbetz Gábor kivételével mindannyian újból s egyhangulag megválasztottak, ki helyett a működő tagok közül választmányi taggá Ribárszky Pál választott. Csővezetővé a főparancsnok Á. Palkovits Jánost nevezte ki. Az egyesület 100 frtnyi jutalmát kapták 15-en. Névszerint Pálka György, K. Szabó Lajos, Neuhauser János, Gercsák György, Kondacs Sámuel 10-10 frtot; Pollák Béla szabó, Neuhauser Lajos, Frank János, Sachsz János, Deák Ferencz, Zsámbokróti András, Erdélyi Lajos, Roszjarovitz János, Konrád János, Becsák Lajos 5-5 frtot. Bemutatott s működő csapat által a múlt nyáron Budapesten tartott országos tűzoltóversenyben nyert díszlevelet is.

— **Pénztárvizsgálat.** A szarvasi takarékpénztár felügyelőbizottsága a lefolyt héten tartotta meg az évi vizsgálatot. A takarékpénztár minden üzletágára kiterjesztve a vizsgálatot, a kezelést gondosnak, lelkiismeretesnek találta, s így a mérleget elfogadva, aláírta. Örömmel tapasztalta az áruaktár forgalmának oly mérvű emelkedését is, hogy az eddigi raktár mellett egy nagyobbak építése válik szükségessé. — Külömben az évi forgalom részletes kimutatásával az igazgatói jelentés fog foglalkozni a közgyűlésen, melynek napját mihamarabb megállapítja az igazgatóság.

— **Hangverseny.** Ugy értesülünk, hogy a helybeli főgymnásium Vajdaköre is foglalkozik azzal a gondolatl, hogy e farsang folyamán a tanulói segélyegylet javára hangversenyt rendez.

— **Ártérádó visszafizetése.** A köröstaraszi ártérádó és belvizszabályozó társulat helybeli tisztségviselőjének épületében a lefolyt egész héten nagy élénkség uralkodott. — Azok a földbirtokosok csoportosultak ott, kiknek földje a műszaki ártérádóval

alapján 1890-ben a társulat árt területéből kiharadt, s így az 1885—1889 években rájuk kirótt, s a társulat pénztárába befizetett összegeket kapták vissza. — Annyi bizonyos, hogy a megjelentek arcán sokkal kedvezőbb derű ömlött el, mint mikor az adófizetés alkalmatlansága következik be. — Kár, hogy az adóhivatalok nem rögtönöznek ilyen örömnappokat.

— **Táncmulatság.** A kaszinó f. hó 16-án tartott táncmulatsága fesztelen jókedv, — ügyes és fényes rendezés tekintetében pompásan sikerült. — A helybeli hálozó közönségnek ugyan csak kis része jelent meg, de annál nagyobb számmal vett benne részt a vidék, mely bizonyára egy felette élvezetesen eltöltött éjszaka emlékével távozott. — Az anyagi részből, a jövedelem-ből azonban nem jut a kaszinó könyvtárának. Mondják is a rossz nyelvek, hogy a kaszinó könyvtárosa titkos örömtől égnek, merthogy azt a 150 forint ára, le szállított áron megrendelhető temérdek könyvet, amit a kaszinó derék gondnoka bizalmasan már előre garantizált, sőt a gyorsabb megrendelés okából a könyvek olcsóirra iránt is jó eleve intézkedett, úgysem tudták volna elhelyezni. — A táncmulatság tehát minden tekintetben sikerült!

— **Izraelita ifjúsági bál.** A mai liberális világban kissé különösen hangzik nekünk azon hír, hogy a szarvasi izraelita ifjúság folyó hó 30-án az Árpád szállóban zártkörű táncestélyt rendez. Mit szólna vajjon hozzá a világ, ha e példán indulva a róm. kath. ifjúság február, az ág. hitv. ev. ifjúság március, a helv. hitv. ev. ifjúság pedig áprilisban tartaná saját külön táncestélyt. Korántsem megrovásként hozzuk ezt fel, de nagyon szeretnők, ha az ifjúság nem bontakoznék fel a szerint, hogy kinek minő a vallása?

— **Eljegyzés.** B a n g y a Géza komáromi törekvő fiatal iparos folyó hó 17-én eljegyezte L a u k ó Samu vállalkozó kedves és szeretetre méltó leányát J u l i a k a kisasszonyt.

— **Helyettes jegyző.** N a g y Ö d ö n okleveles jegyzőt a járási főszolgabíró Öcsüdre helyettes harmadjegyzőnek nevezte ki.

— **Vadászat.** Mázor József, kondorosi földbirtokos, mult vasárnapra jelzett vadászatát a rossz idő miatt elhalasztván, azt tegnap tartotta meg.

— **Meglepetés.** A mult hét közepén szokatlan meglepetésre ébredt városunk. Az enyhe időjárás váratlanul hidegre fordult egyelőre ugyancsak egy napra, mert másnap már újra havazott. Úgy látszik ezen a télen csak a hideg időjárás iránt táplált reményeink fagnak be.

— **Oklevelek.** A mult héten két díszoklevél érkezett a helybeli főgymnasiumhoz. Egyik azon díszornaszcsapatnak szól, mely magát a mult év május havában Budapesten tartott országos tornaversenyen ügyességével kitüntette, a másik derék tornatanárunknak, O l á h Miklósnak, azon lelkes, tevékeny közreműködéséért, melyet a tornaverseny rendezésében kifejtett. Mindkét elismeréshez öszinte örömmel gratulálunk!

— **Versengés.** Lapunk szerkesztőségének egyik tagja érdekes párbeszédnek volt fültanuja a mult héten a Beliczey úton. — Két lelkes eseléd dícsérgette élénk tagjelentésekkel és még élénkebb fantáziával két Beliczey utcai előkelő kereskedésünket, egyik az új, a másik a régi tekintélyes üzlet mellett kardoskodva. A tüzes párbeszéd körülbelül a következő volt:

— Az új üzletben annyi narancs fogy el, hogy a taljánoknál amint hallom egész narancserdőt vettek bérbe.

— A régi üzletben annyi süvegezőkor van, hogyha azokat egymás tetejére állítanák s te a tetejébe állnál pápaszemmel sem látna meg az a te híres csizmadia udvarlód.

— Az új üzletben meg akkora sajtokat láttam, hogy tíz év alatt se tudná megenni a te czingár szabólegényed.

— A régi üzletben meg annyi eczet van, hogy ha a város egész lakossága uborkává lenne is, mind be tudná abban savanyítani.

— És ha az egész lakosságot be savanyítanátok is uborkának, még sem volna elég ahhoz a sok olajos halhoz, amennyit az új üzletben elfogyasztanak.

A párbeszédnek folytatása is volt, de minthogy az már nagyon személyes jellegűvé fajult, sőt a kanták néminemű behorpadásával is végződött, azt minden érdekessége mellett is mellőzük.

— **A rendőrök** tudvalevőleg fizetés felemelés iránt folyamodtak a képviselőhez. A képviselőt kérelmükkel elutasította őket. — A rendőrök e határozatot megfélembtezték a megyére, mely a határozatot meg semmisítette és a rendőrök fizetését 1897 jan. elsejétől az eddigi 180 forint helyett 240 forintban állapította meg a ruhailetményen kívül. Az indokolásból kiemeljük a következőket: Minthogy Szarvas község rendőreinek 180 forint és ruhailetményből álló fizetése oly csekély, hogy egy általában nem áll arányban a rendkívül terhes rendőri szolgálattal, minthogy továbbá

a közégi rendőröknek a jelenlegi 180 forintról a kért 240 forintra való felemelése folytán elő álló több kiadás egy oly nagy népességű községnél, mint Szarvas számba vehető terhet a község lakosaira nem ró, s oly nagy községnek, mint Szarvas a rendészeti ügy fejlesztése érdekében a csekély áldozattól visszariadni nem szabad, s minthogy végül a Szarvashoz hasonló nagyságú községek rendőreinek fizetési kivétel nélkül 240 forintban vannak megállapítva, a szarvasi rendőrök fizetésének felemelése már ezen szempontokból indokolt. A 240 forintba megállapított fizetéshez hozzávéve a ruhailetmény ami évenként körülbelül 60 forintnak felel meg, a rendőrök javadalmazása 300 fortra tehető. Bismonyára itt az idő, hogy a szintén csekély javadalmazású segéd- és kezelő személyzet fizetése is felemelje.

— **Szökött katona.** Tárnyik János szarvasi illető segéd katona Petrinyáról a 101 gyalogezredből megszökött, s most országsgerte körözik.

— **A csendőrség létszáma Békésmegyében.** A csendőrség létszáma Békésmegyében száztíz főből áll; ez a szám a megye helyein így oszlik meg: Gyulán J a k a b i f y Sándor főhadnagy, 1 őrsvezető, 6 gyalogos csendőr és egy lovas csendőr, összesen kilencz Csabán 1 gy. őrmester, 8gy. csendőr, Békésen 1 lovas őrsvezető, 7 csendőr, Mezőberényben 1 gy. őrsvezető, 6 csendőr, Gyomán 1 lovas őrsvezető, 5 csendőr, Szarvason 1 lovas őrsvezető, 6 csendőr, Orosházán egy lovas őrmester, 3 gyalogos és 5 lovas csendőr, Csorvason 1 gyalog őrsvezető, 7 csendőr, Kondoroson 1 gyalog őrsvezető, 6 csendőr, T. Komlóson 1 őrsvezető, 5 gy. csendőr, Bánfalván 1 lovas őrmester, 6 gy. csendőr Kétegyháza 1 őrsvezető, 6 csendőr, Új Kígyóson 1 őrsvezető, 5 csendőr, Öcsödön 1 őrsvezető 6 csendőr. Az év folyamán a szt. tornyai különítmény megszünt, de Orosháza csendőrsége szaporított.

— **A „Fehér ló” szálloda** (kerespezi-út 15. sz.) új tulajdonosa kezébe ment át. Stádler János, aki mint a keleti pályaudvar vendéglőse, már régen jó nevet szerzett magának, vette át a szállodát, amelyet jórészt újja építtetett, a szobákat pedig a legkényelmesebben burtozta be. Ennek daczára nem emelte fel a régi árakat, sőt lejjebb szállította ezen dícséretes újítás által, hogy újított kezdve a régi szobaárakat betudja a kiszolgálás (service) költségeit is. Különösen ajánljuk azonban a közönségnek a szálloda udvarán épült izléses berendezésű éttermet. Kétfő konyha, a legkiválóbb termelők borai és igen olcsó árak várják a vendégeket. Kétségtelen, hogy az újonnan megnyitott étterem a főváros legelőkelőbb vendégei közé számítható.

Irodalom.

„Az 1848—49-iki magyarszabadságharcz története” című nagyszabású illusztrált dísműből most jelent meg a 73 ik füzet, amelyben Gracza György a szerb és az oláh zendülés végső fellobbanását mondja el a nála megszokott ölevenséggel. A Havani csapatjának lemészárlása és Vasvári Pál hősi halála: rendkívül érdekes részei a füzetnek. Ebben a füzetben, hogy több szöveg járjon el, csupán két illusztráció van. u. n. A segesvári csata színhelye, Kossuth a kápolnai csatamezőn.

— **Ügyvédek figyelmébe.** Akik a „Pesti Napló”-t, ezt a legrégebbi és legelőkelőbb magyar napilapot olvassák, annak hátsólapján néhány hét óta egy jogi szempontból igen fontos, gyakorlati újítással találkozhatnak. Ez a Kuriai Értesítő című új rovat, mely a „Pesti Napló”-nak rendszerint szombati és erre következő számaiban jelenik meg és tartalmazza az ország legfőbb ítélőszéke: a magyar királyi Kuria polgári és büntető tanácsaiban hétről-hétre esedezésre bejelentett ügyeknek pontos jegyzékét. A jegyzék tanácsok szerint beosztva, felünteti az előző nevet, az ügy számát és a peres felek neveit, úgy, hogy az ítéleteket megelőzőleg kiki értesülést nyer elintézésre való ügyeinek előadásra való bejelentéséről. De a lap előzékenységet ez még ki nem meríti, mert az elintézésre kitűzött hét elteltével a „Pesti Napló” új rovatában közöltetik a bejelentett ügyek elintézésének módja is. Elannyira, hogy ez az új rovat az előző heti elintézés és a következő heti bejelentések rendszeres és megbízható nyilvántartását nyújtja, megbecsülhetetlen szolgáltatást tévén ezzel a vidéki ügyvédi karnak, Mert tudvalevő, hogy eddigelő a vidéki ügyvéd mindenről csak úgy értesülhetett, ha budapesti kollégájához e részben megkeresést intézett. Ami nemcsak fáradsággal és költséggel járt, hanem a gyakori elintézés és tévedések következtében vajmi sokszor érzékeny károsodásával is volt összekötve. Ezzel szemben a „Pesti Napló” új rovat, melynek teljességére és pontosságára a szerkesztőség kiváló gondot fordít, oly vívmány számba megy, mely bizonyára a legelőkelőbb méltánnyal találkozik a vidék nagy jogászközönség részéről. Midőn tehát t. fővárosi lapársunk ezen újításait regisztráljuk, szivesen

dőzünk azért elismeréssel annak a nagy szabadelvű napilapnak, amely ez idő szerint politikai életünk és irodalmunk legelső kitünőségét vállalhatja állandó munkatársaink s melyet mint a legértelmesebb fővárosi napilapot egyébként is melegen ajánljuk t. olvasóköli zönségünk b. figyelmébe.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

S Z I K E S A N T A L.

Társ-szerkesztő MIHÁLFY JÓZSEF.

412/897.

Pályázati hirdetmény.

B.-Szt.-András nagyközség előljároságánál a 400 frt évi készpénzfizetéssel javadalmazott iktató irnoki állás megüresedvén, annak betöltése céljából ezennel pályázatot nyitok, s fölhivom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen fölszerelt folyamodványaikhozám f. évi február hó 19-ig beadják.

A választás f. évi február hó 20-án d. u. 3 órakor fog B.-Szentandrás község-házánál megteltni.

Szarvas, 1897. január 20-án.

Krcsmárik,
fszabiró.

Hirdetmény.

A gróf Csáki Albin-utca 121 sz. ház szabadkézből eladó. Venni szándékozók értekezhetnek ugyanott

özv. Horváth Dezsőnével.

Dús mellékkereset

nyújtunk mindazoknak, kik törvényesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetésre való eladásával foglalkozni kívánnak.

Némi tevékenység mellett havonként 150—200 frt könyven megkereshető.

Ajánlatok címzendők:

May Eifer és Adler
bank és váltó-üzlet.
Budapest.

A nagyérdemű közönség figyelmébe!

Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy a Kerepesi-ut 15. sz. alatt lévő

Fehérló-szállodát

átvéve, azt teljesen átalakítottam s a szobákat újonnan berendeztem. Ennek daczára az árakat nem emeltem föl, sőt azon újítás által, hogy 1897. január hó 1-től kezdve a régi szobaárakba a kiszolgálás (service) költsége is betudatik, tetemesen alább szállítottam.

A szálloda udvarán pedig nagyszerű éttermet építtettem, amelyet izléses berendezése, dusan fölszerelt konyhája, a legkiválóbb termelők borai és igen olcsó árak ajánlanak.

A tisztelt közönség kegyes pártfogását kéri tisztelettel

Stádler Károly

szállodatulajdonos és a keleti pályaudvar vendéglőse.

„Képes Családi Lapok.“

A legelősebb és azért a legelterjedtebb képes hetilap!
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beküldhető regény-melléklettel.

Havonként kétszer „HÖLGYEK LAPJA“ című felíves mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő divattudósítással.

A „Képes Családi Lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együtvéve élvezettel olvashatja.

A „Képes Családi Lapok“ ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.

A „Képes Családi Lapok“ nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok. Irányzikkal a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.

A „Képes Családi Lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések és feleletek tárháza.

A „Képes Családi Lapok“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők postájában.“

A „Képes Családi Lapok“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.

A „Képes Családi Lapok“ 1897. január első számával XIX ik évfolyamába lép. Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:

Csendes világ, regény, Beniczkiné Bajza Leukától; Évfordulón, költemény,

Jámor Lajostól; Régi történet, beszély, Lauka Gusztávtól; Hogyan ruházodjunk télen? orvosi czikk, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feláki Sándortól; Versek zenére, költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog újév! életkép, Mericzayné Karossa Irmatól; Megnyugtató történet, freskó, Krudy Gyulától; Én is! regény, Tolnai Lajostól, Mutatványszámokat bármikor szívesen küld A „Képes Családi Lapok“ kiadóhivatala Budapest Vadász-u. 14. saját házában.

Előfizetési árak

a „Képes Családi Lapok“ ra a „Hölgyek Lapja“ című divatlappal és a regény-melléklettel együtt:

Égész évre 6 forint. | Fél évre 3 forint. | Negyedévre 1 forint 50 kr.

FIGYELMEZTETÉS.

Aki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékkönyvet küld a kiadóhivatal.

Kérjük az előfizetéseket megújítását, s lapunknak az ismerősök köreiből terjesztését.

Aki az egész évre szóló hat frtnyi előfizetési összeget 80 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; aki 3 frt előfizetési összeget 40 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két regényt küldünk elismerésül; aki csak 1 frt 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest, Vadász-utca 14. szám.

PSERHOFER J. vértisztító labdaccai,

azelőtt „általános labdacok“ név alatt; mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna.

Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszorból készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacok háziszorú ajánlatait minden oly bajknál, melyek a **rosz emésztésből** és **székrekedésből** erednek, mint **epe-zavarok, májbajok, kölika, vértörzások, aranyér, bõitétlenség** s hasonló betegségeknel, Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak **vérszegénység** s az abból eredő bajknál is: így **sápkórnel, idegességből származó fejfájásoknál** stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek tolytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. — A számtalan hálaíratból, melyeket a labdacok fogyasztói a legkülömböznöbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Tisztelt Pserhofer ur!
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekerestet az ön felálmulatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is a legnégyebb köszönetemet labdaccai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel:
Pawlistik Ferenc, Köln, Lindenthal.

Tekintetes ur!
Isten akarata volt, hogy az ön labdaccai kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban megháltam olyannyira, hogy seomi unokát sem voltam képes végezni, és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdaccai engem nem mentettek volna meg. Az isten áldja meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, amint már mároknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.
Kallócz Teréz.

Mélyen tisztelt ur!
A legíróbb köszönetemet mondok ezennel Önnek 60 éves nagyáném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhuruban és vízkörságban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.
Legfőbb tisztelettel:
Weinzeittel Josefa.

Tekintetes ur!
Alulírott ismételen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésem kifejezni ezen labdacok értéke felett, és azokat ahol csak alkalmam nyílik a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használatára önt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettel:
Hahn Ignác.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaikat köszönhetem, hogy egy gyomorhajót, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, midőn legíróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel:
Zwicki Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerárban Bécsben, I, Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentve utánvételi küldésnél 1 frt 40 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldjük el. Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy elterjedésük következtében ezen labdacok a különfélebb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében keretik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni, és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással, fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással, vörös színben van ellátva.

Bernhardi alpesi-fü liquor. Bernhard W. 0-tól Brengenzben. 1/4 üveg 2 frt 60 kr, 1/2 üveg 1 frt 40 kr, 3/4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és esuzos bajok, u. m.: gerinczagybántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszagatás stb. ellen. 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J.-től Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenczével 2 frt.

Általános tapasz, Stedel tanártól. Ütés és szúrás által okozott sebes vagy gyuladt mell, vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fiaker-por, hurut, rekedtség és köhögés ellen. 1 doboz 35 kr, bérmentve 60 kr.

Ferencz-pálinka, sóval vagy só nélkül. 1 üveg 70 kr.

Fagybalzsam, Pserhofer J.-től. Sok évek óta fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsög 40 kr. bérmentve 65 kr.

Utifüvedv, egy ált. ismert kit. háziszor, hurut, rekedtség, görsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske 50 kr, 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-eszencia, [prágai csöppek], megrontott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kit. háziszor 1 üveg 22 kr, 2 üveg 2 frt.

Általános tisztító só, Bullrich A. W.-től. Kitűnő háziszor a 1. m.: főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. u csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, egy üveg 50 kr.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mit ártatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr, bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen, 1 üveg 40 kr, bérmentve 65 kr.

Stoil-féle Kolapraeparatumok, kitűnő szer gyomor és bélbetegségeknel az idegek erősítésére. 1 liter Kola-elixir vagy bor 3 frt, 1/2 liter 1 frt 60 kr 1/4 liter 85 kr.

Kola-elixir vagy bor, üvegekben darabonként 5 frt 50 kr, 3 frt, 1 frt 60 kr.

Mia Poko, kitűnő szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheumatizmus stb. ellen. 1 frt.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztr. lapokban hirdetett összes bel és külf. gyógyszereseti különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek ha a pénzüsszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis az esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva.

PSERHOFER J. gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“ Bécs, I. Singerstrasse 15.

Raktárban Budapesten: Török József (Király-utca)